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Tisztelt Elnök Úr! 
 

Ezúton tájékoztatom, hogy 2024. július 11-én kiskérődzők pestise (peste de petit ruminants, a 

továbbiakban: PPR) járvány tört ki Görögországban, Thesszália régióban, Trikala alrégióban, 

Meteora körzetben, Kalampaka területén egy 624 állatból álló vegyes, juh és kecske állományban és 

azóta a görög hatóság további 22 kitörést is megállapított. 

 

A Bizottság által hozott vészhelyzeti intézkedésekről szóló jogszabály 2024. július 31-én megjelent 

az Európai Unió Hivatalos Lapjában. A kiskérődzők pestisének vírusával való fertőzöttség 

görögországi előfordulásával összefüggő egyes vészhelyzeti intézkedésekről és az (EU) 2024/2014 

végrehajtási határozat hatályon kívül helyezéséről szóló 2024/2132 bizottsági (EU) végrehajtási 

határozat magyar nyelven is elérhető az alábbi linken: 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202402132  

A görög főállatorvos tájékoztatta a tagállamokat, hogy ideiglenesen Görögország teljes területéről 

felfüggesztenek minden az EU más tagállamába irányuló juh és kecske szállítást.  

 

Tájékoztatom továbbá, hogy 2024. július 19-én Romániában is PPR járvány tört ki. A betegséget 

juhokban állapították meg az ország Fekete-tengerrel határos Tulcea megyéjében, Baia településen. 

A PPR-t először egy olyan 51.119 juhot tartó létesítményben mutatták ki, amely fiatal juhokat vásárol 

hízlalásra, majd ezeket értékesíti más tagállamba vagy harmadik országba. 

 

Az első eset óta a román hatóságok már további 36 kitörést állapítottak meg. A kitörések többsége az 

ország Fekete-tengerrel határos megyéiben (Constanca, Tulcea megyék) történt, de egy esetben 

Temes megyében, a szerb határhoz közeli Clopodia településen mutattak ki a PPR-t a román 

hatóságok. 

 

A járványügyi nyomozás, illetve a 2020/687/EU felhatalmazáson alapuló bizottsági rendelet szerinti 

intézkedések végrehajtása folyamatban van. Ezek közé tartozik az érintett állományok leölése, a 

létesítmények tisztítása és fertőtlenítése, védő és megfigyelési körzetek kijelölése és a körzetekben 

az állatok mozgásának korlátozása, surveillance, az állatok klinikai vizsgálata és mintavétele. 

 

Tájékoztatom, hogy tekintettel a helyzet súlyosságára a Bizottság vészhelyzeti intézkedéseket 

fogadott el, és az erről szóló jogszabály 2024. július 30-án megjelent az Európai Unió Hivatalos 
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Lapjában. A kiskérődzők pestisének vírusával való fertőzöttség romániai előfordulásával összefüggő 

egyes vészhelyzeti intézkedésekről szóló 2024/2119 bizottsági (EU) végrehajtási határozat magyar 

nyelven is elérhető az alábbi linken: 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L_202402119  

A román főállatorvos tájékoztatta a tagállamokat, hogy Romániából a PPR mentes területekről 

kiskérődzők más tagállamba szállításának az általános állategészségügyi bizonyítványon túlmenően 

további előfeltétele, hogy minden szállítmány esetében virológiai vizsgálatot kell végezni 10%-os 

előfordulási arány és 95%-os megbízhatósági szint biztosítása mellett. Továbbá Románia az EU-n 

belüli szállítás ideiglenes feltételeként azt határozta meg, hogy minden szállítási szándékot előzetesen 

bejelentenek a célországnak és a szállítást csak akkor engedik, illetve csak akkor állítják ki az 

állategészségügyi bizonyítványt, ha a célország hatósága engedélyezte a szállítást. 

 

Ezúton tájékoztatom, hogy a magyar központi állategészségügyi hatóság további intézkedésig 

nem járul hozzá Romániából kiskérődző (juh, kecske) szállítmányok Magyarországra történő 

behozatalához. 

 

A PPR a kiskérődzők (juhok, kecskék) egyik legfertőzőbb betegsége, ami kitörése esetén súlyos 

gazdasági károkat okoz. Legfontosabb feladatunk a vírus behurcolásának megakadályozása 

hazánkba. A központi állategészségügyi hatóság elrendelte az idei évben Romániából érkezett 

kiskérődző szállítmányok ellenőrzését és nyomonkövetését, a Romániából érkező 

tranzitszállítmányok fokozott ellenőrzését, az esetleges illegális állatszállítások felderítését, valamint 

a Romániába vagy Görögországba induló juh és kecske szállítmányok fokozott járványügyi 

ellenőrzését. 

 

Tisztelettel kérem, hogy levelünket, illetve annak mellékletét képező, a kiskérődzők pestiséről 

szóló útmutatót, szíveskedjen eljuttatni valamennyi kamarai tag részére. 

 

 

 

Ezen dokumentum 2 számozott oldalból áll, elektronikus aláírással hitelesített. 

 

 

Budapest, „időbélyegző szerint” 
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Az Igazgató akadályoztatása, illetve távolléte esetén  

kiadmányozásra jogosult dr. Pallós László osztályvezető. 
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